

# 今年，全市将新建18所中小学

我市优化营商环境主题系列新闻发布会第四场昨日举行

本报讯(记者赵改玲)7月11日,由焦作市人民政府新闻办公室举办的2023年焦作市优化营商环境主题系列新闻发布会第四场在市会议中心举行,市人社局、市民政局、市卫健委、市教育局的相关负责同志,围绕劳动力市场监管和人才流动便利度两个指标的重点任务和创新举措、全市养老服务体系建设、全市基层医疗机构服务能力提升以及全市中小学教育布局规划等相关内容进行发布,并现场回答了记者的提问。

**市人社局:**我市对人才和创新团队的吸引力增强。今年上半年,全市引进急需紧缺人才2319人,其中本科1712人、硕士574人、博士33人,完成目标任务的78%。2022年年末在焦作开展项目或工作的两院院士共11名,享受国务院特殊津贴专家75名,较2021年有较大提升。就业创业工作保持良好局面。今年上半年,全市城镇新增就业3.9万人,完成目标任务的64.47%。新增农村劳动力转移就业1.84万人,完成目标任务的153.7%。创业培训1.54万,完成目标任务的275.3%。新增农村劳动力技能培训2.51万人,完成目标任务的119.31%。新增发放创业担保贷款4.92亿元,完成目标任务的91.9%。

**市民政局:**今年6月,我市成功入选2023年国家居家和社区基本养老服务提升行动项目试点城市。目前,养老服务网络基本形成。全市基本实现每个街道有一个综合养老服务中心,每个社区有一处养老服务场所,每个县(市、区)有一所特困供养服务设施,县乡村三级衔接的农村养老服务网络基本形成。全市共有街道级综合养老服务中心56个、城市社区老年人日间照料中心183个,居家社区养老服务设施覆盖所有城市社区。全市共有农村幸福院1016家,实现全市千人以上行政村全覆盖。全市共有养老机构158家,其中公办养老机构(敬老院)44家,社会办养老机构114家,养老床位

数1.3万张。

**市卫生和健康委员会:**我市基层卫生服务体系不断健全。全市共设置乡镇卫生院69所、社区卫生服务中心49所、村卫生室222个、社区卫生服务站18个,基本实现城乡基层社区医疗卫生机构全覆盖。近年来,我市以“优质服务基层行”活动为抓手,深入推进基层医疗卫生机构提质创优,目前已实现全市118所乡镇卫生院(社区卫生服务中心)服务能力全部达到基本标准,其中,24所达到推荐标准,创建社区医院38个。我市将村卫生室公有化、标准化建设纳入农村基本公共卫生服务设施规划和乡村建设行动计划,通过新建、改扩建、调剂、回购等方式强力推进公有产权村卫生室建设。目前,全市公有产权村卫生室覆盖率80.23%,今年年底将达到85%以上,群众就医条件和就医环境显著改善,城乡居民基本公共卫生和基本医疗需求方便可及。

**市教育局:**根据规划,至2035年,焦作市中心城区将规划新建改扩建幼儿园97所、小学47所、初中15所、九年一贯制学校13所、高中6所,教育资源布局将更加合理,群众就学将更加便利。我市启动市第十一中学迁建项目。该项目占地面积224.01亩,总投资8.5亿元,建设规模为30轨90个班,可容纳学生4500人,预计2025年8月建成投用。2023年规划对全市70所中小学操场进行升级改造,将农村中小学所有土渣操场升级为沥青或者塑胶跑道,城市中小学操场逐步升级为塑胶跑道。目前,全市已完成34所中小学运动场提升改造工程,其中17所学校原土渣或水泥跑道升级为塑胶跑道,提升了学校办学条件和办学品质。

按照中小学布局规划和县域学位需求,“十四五”全市计划投资32.91亿元新建改扩建中小学90所,其中新建28所,改扩建62所,预计新增学位5.57万个;2023年全市将新建中小学18所、改扩建49所。

“活力夜焦作·快乐嗨一夏”

## 我市暑期文旅消费季主题活动即将开启

本报讯(记者杨景鹏)

“第一次学习太极功夫,离儿时梦想成为功夫高手又近了一步!”“王维诗里的云台山,中!”……近日,参加2023年“Z世代”中国功夫(太极拳)国际化推广“请进来”活动训练营的60多名“洋学生”在焦作探寻“太极之源”,学习太极功夫、欣赏云台美景,沉浸式感受怀川魅力。暑假到来,炎炎夏日难挡人们的出游热情。今年7月至9月,我市精心策划推出“活力夜焦作·快乐嗨一夏”暑期文旅消费季主题活动,通过打造系列文旅产品、主题活动以及实施政策普惠,吸引广大游客来焦作“嗨游一夏”。

暑期是文化和旅游市场一年中的旺季。为延续五一、端午焦作文旅之势,抢抓暑期文旅市场,持续推动焦作文旅出圈出彩,打造高能级文旅,在“活力夜焦作·快乐嗨一夏”暑期文旅消费季主题活动中,我市结合文旅资源特色和暑期客源结构特点,突出山水、太极、夜焦作三大核心元素,推出“山水焦作·畅游三伏天”系列产品,吸引广大市民和游客走进焦作山水;依托陈家沟“世界研学旅游组织合作认证基地”、云台山“河南省中小学研学旅行

实践基地”和“焦作市十佳研学旅行基地”,推出“研学焦作·亲子共成长”“活力焦作·越夜越精彩”三大系列产品,打造“我在焦作西站等你”“带着孩子练太极”“大众音乐之城看焦作”三大主题活动,深度释放“山水富城·文武福地”的丰富内涵和独特魅力,让广大市民和游客充分感受焦作山水之美、文化之韵、烟火之气。

打卡五大文旅市集,品美食、赏非遗、听音乐,感受活力之城“越夜越精彩”;来云台山赏飞瀑流泉、戏水狂欢,参加彩虹电音车舞节、“谢谢你的爱”潮流音乐节,或者带着孩子走进陈家沟、嘉应观研学太极、品读黄河,再或者到岸上小镇、龙翔山的精品民宿避暑消夏,享受乡野休闲的美妙……这个暑期,来焦作“嗨游一夏”,好不惬意。据了解,我市以清爽山水、清静民宿、清幽古村为主线,推出的“山水焦作·畅游三伏天”系列产品,吸引广大市民和游客走进焦作山水;依托陈家沟“世界研学旅游组织合作认证基地”、云台山“河南省中小学研学旅行

实践基地”和“焦作市十佳研学旅行基地”,推出“研学焦作·亲子共成长”系列产品;依托国家和省、市夜间文旅消费集聚区、文旅市集、文旅商综合体、重点景区、民宿集聚区等文旅消费场所,通过独特的场景设置、精彩的内容呈现,推动景区与城区的无缝衔接、引客入城、留客在城,打造焦作夜经济发展“新引擎”。

暑假期间,市文化广电和旅游局针对旅行社组团,文旅企业活动宣传、客源地营销等,推出引客入焦奖励政策;市商务局将安排文旅消费券投放市场,让游客购买景区门票、住宿时享受优惠,促进“景城融合”消费,同时各县(市、区)也将配套推出文旅消费券政策;我市多家景区推出了丰富多彩的文化和旅游活动以及门票减免优惠政策。此外,我市还注重线上、线下协同发力,加强创意营销,通过打造文旅热度榜单、推出创意视频宣传等方式,全方位、多角度地提升焦作文旅的知名度和影响力,持续吸引游客入焦。

7月11日,解放区企业养老保险中心工作人员向高校毕业生介绍参保政策以及就业信息。近段时间,高校毕业生求职需求旺盛,解放区积极牵线搭桥开通“就业参保直通车”,联系辖区100家企业为高校毕业生提供了3600个涉及交通运输、制造业、信息传输、互联网信息等行业就业岗位,帮助高校毕业生高质量就业、择业以及参保。

李良贵 摄



## 职场赋能助力学生就业创业

本报讯(记者朱颖江)连日来,河南理工大学15名大学生在焦作市追梦志愿服务中心的帮助下,有针对性地参与社会实践、规划职业等活动,并系统学习管理、视频营销等技能,为正式进入职场作准备。

为贯彻落实《2023年焦作市支持高校毕业生等青年就业创业若干政策措施》,焦作市追梦志愿服务中心发挥社会组织优势,助力我市毕业大学生和待业青年高质量和低风险、无风险创业。

7月1日至10日,焦作市追

梦志愿服务中心负责人带领15名大学生和部分待业青年,先后走进我市多家企业和乡村进行调研,了解企业用工情况以及乡村青年就业需求。视频营销团队负责人给大家讲解视频营销模式时,大学生认真学习、积极提问,了解视频文案和制作流程。同时,大学生利用一天时间学习了解公益项目的意义以及公益项目在社会活动中的作用。活动结束后,该中心还给大学生、待业青年推荐工作岗位和创业项目,以满足大学毕业生的就业需求。

## 我市全社会用电负荷和单日用电量创历史新高

本报讯(记者杨丽娜)

通讯员张喆)记者从国网焦作供电公司获悉,7月10日22时08分,焦作全社会用电负荷达到475万千瓦,同比增长2.6%;单日全网用电量突破1亿千瓦·时,同比增长3.2%,双创历史新高。其中,沁阳、武陟、孟州、博爱、修武5县(市)全社会用电负荷均创历史新高。

受连日高温天气影响,焦作地区用电负荷持续攀升。高温大负荷期间,国网焦作供电公司战高温、斗酷

暑、保供电,未出现全市电力供应缺口,未启动需求响应及有序用电,未出现设备过载停运,未发生重要用户故障停电事件,做到了电网安全稳定运行和电力平稳有序供应。据悉,迎峰度夏期间,电力负荷保持较快增长,若后续出现新一轮持续性高温天气,且与工业负荷充分释放相叠加,我市全社会用电负荷可能再创新高。针对这种情况,国网焦作供电公司多方组织、积极准备,确保大负荷期间我市电力供应安

全、平稳、有序。

为了做好电网运维抢修工作,国网焦作供电公司建立市县两级协同应急机制,安排抢修队伍121支、抢修人员1800余人、抢业务修车辆228辆随时待命,确保突发故障处理到位、复电及时。

此外,国网焦作供电公司密切监测重点单位、场所用电情况,最大限度确保居民生活、公共服务、重要客户的用电,并提供24小时电力故障报修服务,确保客户用电无忧。